

为了21名被骗的困难群众

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 张卫中) 21名五保户、低保户被诈骗,赃款被挥霍殆尽,无一人得到赔偿。面对这批困难的刑事被害人,今年9月以来,赞皇县人民检察院积极展开司法救助,让他们切实感受到了司法的温度。

今年9月,赞皇县检察院控申部门陆续接到多名群众来访,询问关于郑某某诈骗案的赃款退缴情况。原来,自2018年5月至2019年5月,被告人郑某某多次冒充民政局、扶贫办工作人员,以办理五

保、低保手续及残疾证,以及危房改造的名义,先后骗取21名五保户、低保户钱款共计128893.3元,诈骗所得全部用于吃喝玩乐。最终,郑某某被判处有期徒刑八年。

据了解,该案21名被害人都60岁以上老人,有的超过80岁,每人被诈骗数额由数百元到5万余元不等。因为该案被害人均为5保户、低保户,本来生活就十分困难,加上被诈骗后心理上承受不住,特别是一名低保户多方筹借的5万余元被诈骗,伤心欲绝竟自缢身亡。对此,赞皇县检察

院积极展开了对这些刑事被害人的司法救助工作。

司法救助案件如何救助,每人救助多少,自杀的那名低保户还需不需要救助其亲属?为解决这些疑惑,赞皇县检察院干警对所有被害人开展入户走访,调查核实他们家庭困难情况。针对有的被害人行动不便,来县城一趟十分困难,有的连字也不会写,甚至签不了自己名字的实际情况,该院干警连续7天奔走于各被害人家中,了解他们的家庭情况、收集身份证明,还帮助他

们书写困难申请,协调村、乡镇盖章事宜。

10月26日,该院组织6名行动方便的被害人代表专门召开了司法救助工作听证会。听证会上,被害人安某某激动地说:“这是政府给我们的救命钱,要不是你们检察院,我们真不知道怎么过了,太谢谢你们了!”

由于救助资金有限,赞皇县检察院将对该司法救助案件涉及的21名被害人,按次序开展救助。截至目前,已完成救助7人。

迁西交警一天逮住俩酒驾营运车司机

为扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作,近日,迁西县公安局交警大队在辖区扎实开展农村道路酒驾集中治理行动。

当日13时许,民警在迁西县三屯营镇治金路临时卡口对来往车辆进行例行检查时,发现一辆货车行驶轨迹异常,遂迅速指令该车驾驶人停车接受检查。经检测,该车驾驶人孟某涉嫌酒驾。无独有偶,另一执勤卡口民警在检查一辆货车时,发现驾驶人董某同样涉嫌酒驾。

目前,驾驶人孟某、董某因饮酒后驾驶营运车,分别被处以罚款5000元、行政拘留15日、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。

霍群丽 郭忠源

货车违法载人还超员 张北交警及时拦下除隐患

为进一步深化农村“两违”专项治理,张北县公安局交警大队加大对面包车超员、货车车厢载人的查处力度,有效剔除重大交通安全隐患。

近日,该大队民警在辖区405县道33公里处执勤时,发现一辆有超员嫌疑的皮卡车驶来,遂立即示意该车停车接受检查。经核查,这辆核载5人的皮卡车竟载了11人。经了解,该车乘坐人员均为本地农民工,驾驶人刘某抱着侥幸心理,为多挣几个钱,多载了几人,结果被民警抓了个现行。

民警联系车辆将人员进行转载,并对刘某依法予以处罚。

李维红 闫生亮

50余块铁锤头不翼而飞 武安警方劝降两名盗窃嫌疑人

近日,武安市公安局刑警八中队接到辖区企业工作人员报警,称公司内50多块机械用铁锤头不翼而飞,价值10000余元。民警立即赶赴现场进行侦查。

民警将侦查案件的突破点锁定在赃物查找上,并连续多日对附近的废品收购站进行走访排查,最终在一家废品收购站找到了被盗的部分铁锤头,并查明了嫌疑人的体貌特征。经细致排查,民警锁定嫌疑人系大同镇的王某某和张某某,且两人都离开本地。民警深入犯罪嫌疑人家中,耐心为其家属讲解法律知识和有关政策,希望其家属能够规劝他们迷途知返。10月22日,犯罪嫌疑人王某某、张某某投案自首。

霍群丽 曹勇杰



“两个小时,警察就帮我追回了被盗的电动车。”11月3日一大早,石家庄市公安局桥西分局苑东派出所院内,前来认领丢失电动车的群众乐得合不拢嘴。“金盾风暴”专项行动开展以来,该所警力围绕警情转,成功破获盗窃案件20余起,追回被盗电动车和摩托车30余辆。面对失而复得的财物,市民们纷纷为倾心为民办实事的民警点赞。图为民警将涉案物品发还市民。 河北法制报记者 鲍娜军 摄

直播带货利润分成引纠纷 法官释法明理化争议

河北法制报讯 (崔潇) 当前,直播带货作为一种网络消费新业态正逐渐成为潮流,许多商家跃跃欲试,纷纷希望搭上便车蹭蹭“网红”热度,以扩大自己旗下商品的知名度。然而,潮流虽热,合作方之间却也时常派生出一些矛盾。10月22日,邯郸市峰峰矿区人民法院就化解了这样一起因“直播带货”而引发的合同纠纷。

5月初,原告李某为拓宽自己经营的玉器珠宝销售渠道,与被告马某签订了在某直播平台卖货的《合作协议书》,约定李某独家使用马某的网络门店及后台进行货物销售,马某负责平台运营,李某另雇“网红”主播负责带货。双方约定直播所得收入按李某80%、马某20%的比例,分配销售货物款项及利润。

近日,遵化市公安局召开“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动冲刺推进会后,遵化市公安局交警大队迅速行动,召开大队班子扩大会议,研究部署具体工作措施。

针对酒驾、醉驾查处力度不足,且夜晚酒驾、醉驾交通违

直播带货合作完毕后,玉石销售收入共计140余万元,均存于马某的直播平台账号绑定的银行卡下。按约定马某应与李某进行结算,但是经李某多次催要,马某拒不结算、拒绝见面并关闭了合作店铺,还将李某垫付的开店保证金2.5万元取走。焦急之下,李某诉至法院,要求尽快保全马某名下的账户及相关房产。

10月14日,峰峰法院受理此案,安排专人快速审核材料,第一时间做好告知笔录,告知李某有关财产保全的内容、目的、程序、期限以及错误保全的法律后果,以帮助权利人明确不当保全的风险。掌握财产线索后,诉前财产保全法官于当天作出保全裁定,并于第二天就冻结了马某名下的银行账户、房产及其所持有的公司账户。

遵化交警严查酒驾醉驾成效明显

法行为较多的实际情况,从10月13日起,该大队采取定时与不定时、定点与不定点相结合的方式,每天上路开展酒驾、醉驾查处行动,加大查处力度,

户。为了更好地解决原、被告之间的纠纷,办案法官通过电话向马某了解了案涉合同的履行情况,并询问其与李某拒绝沟通的原因,马某也向法官说出了背后的原因。原来,马某在与李某在利润分成的过程中出了问题,双方因一时激动语言较为激烈,他一气之下才做出了不慎理智的行为。为了最大限度降低诉讼成本,办案法官分别耐心地做了双方的思想工作,细数调解在当前阶段对双方的有利之处,力劝双方放下芥蒂、重归于好,以便日后能继续合作。最终,在法庭的主持下,双方达成了调解协议,马某主动退还了约定款项。次日,法官依李某申请立即对马某银行账户作出了解除冻结措施,双方纠纷终于圆满解决。

持续保持酒驾、醉驾严查严管态势。连日来,该大队共查处酒驾23起,其中醉驾6起、二次酒驾2起,处罚其他违法行为16起。 霍群丽 姚晓颖

买二手车被谎报里程数 买家是否可以要求赔偿

□ 河北法制报记者 封颖慧

家住省会的王先生在某二手车行购买了一台二手车,购买价为40万元。在双方签订转让合同时约定,该车保证无重大事故、无泡水,如有以上两点可无条件退车退款。王先生付清全款后,与车行办理了交车手续。

一个月后,王先生将车辆送至4S店维修,经查询维修记录,发现该车辆在购买前行驶里程为8万多公里,而维修时车辆仪表盘显示的行驶里程仅有5万公里。王先生怀疑是二手车行在出售车辆时人为修改了里程数,如果当初他知道该车的实际里程数,绝不可能会以40万元价格买这部车。

于是王先生找到二手车行的负责人林某提出交涉,想重新商议该车辆的出售价格。林某却解释说,这辆车本身就是典当行抵押的,实际行驶里程就是8万多公里,现在的二手车大部分都会调里程数,没有人会去关注。车行卖二手车,只能承诺车辆无重大事故和无泡水,无法保证仪表上显示的里程数是准确的。双方交涉未果。

于是,王先生给报社打来电话咨询,在这种情况下,他是否可以要求二

手车行撤销双方签订的车辆转让合同,退还购车款40万元及利息,并要求赔偿已支付的车船税、保险费等费用。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所崔丽律师,崔律师认为本案是二手车行隐瞒行驶里程引发的二手车买卖合同纠纷。根据案件事实描述和王先生诉求,应当从下面几个方面分析:

一是车辆转让合同能否撤销?

本案中,王先生想撤销车辆转让合同,需要证明签订合同时是否存在欺诈、胁迫或者显失公平。

依据《二手车流通管理办法》第七条规定,二手车卖方应当向买方提供车辆的使用、修理、事故、检验以及是否办理抵押登记、交纳税费、报废期等真实情况和信息。王先生与二手车行磋商过程中,负责人林某明确说:“二手车行业存在大部分都会调里程的情况,该车辆的实际行驶里程为8万多公里”。由此可知,二手车行对更改行驶里程的行为很可能知情,且故意隐瞒车辆基础信息的行为严重违反二手车交易规范和市场诚信原则。

王先生基于对二手车行的承诺信任,陷入错误认识,且因该错误认识购买了该车辆,使得王先生因欺诈行为

遭受经济损失。因此,应当认定二手车行故意隐瞒行驶里程的行为构成欺诈。

根据民法典第一百四十八条的规定,一方以欺诈手段,使对方在违背真实意思的情况下实施的民事法律行为,受欺诈方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。本案中,如果王先生完全出于善意,其购买车辆时对车辆里程表被修改的事实不知情或不应知情的,他可以依法主张撤销双方签订的车辆转让合同。

二是王先生能否主张返还费用?

根据民法典第一百五十七条的规定,民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还。本案中,车辆转让合同被撤销后,交易状态恢复到从前,收取的费用没有合法根据。因此,王先生撤销车辆转让合同后,可以要求二手车行退还购车款40万元及利息。

三是王先生能否主张车船税、保险费等损失?

根据民法典第一百五十七条的规定,民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取

古稀老人因交通事故打官司 望都法官耐心调解促和解

河北法制报讯 (肖茜) “真的是太谢谢你了,李法官,赔偿款我们都拿到了。”10月18日,望都县人民法院高岭法庭法官李月恒接到当事人的致谢电话,不禁让她回忆起几个月前调解的一起机动车交通事故责任纠纷案。这起案件让李月恒印象深刻,是因为原、被告是两名年过古稀的老人。

原告贾某驾驶电动自行车行驶时,与被告王某驾驶的电动三轮车相撞,造成贾某受伤及双方车辆损坏。经交警部门认定,王某负事故主要责任,贾某负事故次要责任。双方就赔偿事宜协商未果,贾某起诉至望都法院。

李月恒受理此案后,经阅卷及询问当事人得知,双方对事故发生的事实在均无异议,但王某对责任认定及赔偿并不认同。他认为自己持有C3驾驶证,且事故发生时属于正常行驶,是贾某驾驶电动自行车不当,撞向他的车辆后方导致事故发生,自己车辆亦有损坏,认为事故系原告导致,其不应承担责任,且如果被

吊销驾驶证,自己已经年过70岁,很难重新考取,心里越说越委屈,情绪一度非常激动。贾某一方则坚持认为王某应该负事故的全部责任,要求对方尽快给自己赔偿。

李月恒考虑到双方当事人都年龄较大,如果矛盾不及时解决,对他们的身体和心理都是一种消耗。她一边安抚王某,向其释明驾驶电动三轮车上路行驶的,必须取得D驾驶证,其虽持有C3驾驶证,但该证准驾车型与其所驾驶车型不符。交警部门出具的事故责任认定书对事故现场、事发原因等予以综合考虑,根据双方各自的过错程度出具责任认定结果,其依法应承担相应的赔偿责任。同时,李月恒还对王某释明,他在行驶过程中未按照交通规则行驶,本身也有行为上的不当。

经过李月恒反复劝说、讲解,王某对其承担主要责任予以认可,贾某也对自己驾车过程中的过错亦有所认识。双方由原来的剑拔弩张转为握手言和,同意和解并对方赔偿数额达成一致。

骑电动车深夜误入高速 交警暖心护航照亮回家路

河北法制报讯 (姜涛) 因导航“乱带路”,电动自行车驾驶人夜间误入高速公路。巡逻的高速交警秦皇岛大队民警发现后,在黑夜中护航10公里,为电动车驾驶人照亮回家路。

11月1日22时许,该大队民警在辖区京哈高速巡逻时,发现一辆电动车在高速公路的应急车道内低速骑行,非常危险。见民警赶到,驾驶人立即向民警求

助,称导航出了错误使自己误入高速,电动车和手机都快没电了,现在找不到方向。接到求助后,民警立即确定护航方案,由民警驾驶警车跟随其后,开启警灯、拉响警笛在后方预警,提示来车注意避让;同时警车开启远光灯为电动车照亮前路,警笛喊话为他指路,让他安心前行。经过30分钟、10公里的护航,电动车驾驶人终于平安驶出高速。

大城警方打掉一“跑分”洗钱犯罪团伙

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,大城县公安局反诈中心接到公安部对嫌疑人赵某某的断卡线索后,经上网追逃,促使赵某某投案自首。在上级公安机关的大力协助下,民警确定“跑分”洗钱犯罪团伙4名主要成员并收网。

随后,大城公安局刑警大队统一部署,以反诈中心为研判支撑组,抽调精干警力分成四组,分别赴多省抓捕犯罪嫌疑人。目前,该局共抓获犯罪嫌疑人22名,收缴银行卡138张、手机35部,破获案件143起,涉案金额达4000余万元。 冯志红 缴万泽

学生钱财屡次被盗 邢台南和警方迅速破案

“真是太感谢你们了,没想到这么快就把学生被盗的钱找回来了!”近日,接到邢台市南和区公安局巡特警大队大队长孙少伟手里的7000元被盗现金,南和区第三中学的校领导连声称感谢。

10月9日,南和区公安局巡特警大队接到区第三

中学老师报警:多名学生现金被盗。民警第一时间赶到现场,经大量工作,锁定嫌疑人王某、张某、李某。经缜密排查,10月22日,民警赶赴山东省将王某、张某抓获归案。10月24日,民警在邢台市将另一名嫌疑人李某抓获。侯天保 李伟谦

得的财产,应当予以返还;不能返还或者没有必要返还的,应当折价补偿。有过错的一方应当赔偿对方由此所受到的损失;双方都有过错的,应当各自承担相应的责任。法律另有规定的,依照其规定。本案合同被撤销系二手车行欺诈行为所致。因此,王先生可以向二手车行主张车船税、保险费等损失。

此外,根据消费者权益保护法第五十五条第一款规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。依照其规定,王先生还可以向二手车行主张购买商品价款的三倍赔偿。

